

FÜGGETLEN UJSÁG

Csongrád, 1905. július 4.

Kedd

Elsővfolyam, 53. szám.

Szerkesztőség: Herkeváros,
Rákóczi Ferenc-utca 5. szám.
Megjelenik kedden, pénteken, vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos:
KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Kiadóhivatal: **Bozó es Justin**
könyvnyomdája Szentnemesi tér 2.
Ára 2 fillér

Egy apa véres rémtette

Ipari és kereskedelmi pangás.

A magyaripari és kereskedelmi élet beteg szervezetének szanálására a politikai és társadalmi hygienizmus legkülönbébb gyógymódjainak alkalmazását megkísérelték már, hatásuk azonban, mind ez ideig nem mutatkozott még. És míg az intéző körök az eredményes hatás elmaradása felett töprengenek, a beteg szervezet egyre jobban emésztli a baj. Kereskedelmi, ipari, sőt egész gazdasági életünknek ez az igazi szignatúrája.

Szomorú esélyek egész hosszú sotozata az, amelyek megszülték a kereskedelem és ipar mai áldatlan pangását. Csak egyetlen tényező van, a mely az optimizmus szemüvegén lát mindent és ez a — kormány. Olvasva az általa kiadott jelentéseket, egyébbel sem találkozunk bennök, mint hozsánakkal, melyek a kormány sikeres közvetítői ténykedését örökítik meg.

E jelentések szerint ipari, kereskedelmi és gazdasági helyzetünk az utóbbi tíz év alatt 35 százaléknyi haladást mutatnak az előző évek kedvezőtlen viszonyaihoz arányítva. Egyben pedig nem mulasztja el megemlíteni a kis sárga füzetek írója azt, hogy ez a haladás főként annak a törekvésnek tudható be, amelyet a kormány a szociálpolitika terén kifejt.

No hát, ez egy kicsit merész túlzás. Ha csakugyan úgy állana a dolog, a hogyan azt a sárga füzetek élénk tantáziájú írója hirdeti, talán még sem tarkítanák a lapok hasábjait napról napra oly cikkek, amelyek épp a kereskedelmi kormány tétlenségét részesítik kemény kritikákban. Hja, a lapok! hangzik az ellenverés. Csak hogy a lapok nem onnan merítik ám információjukat, ahonnan a kormányjelentések, hanem a valóságból, az életből. A valóság pedig az, hogy az

iparosok és kereskedők sorsa a legmosztohább, egyre növekszik s az általános elégedetlenség maholnap Mont-Peleje lesz a közgazdasági helyzetnek.

A vagy kérdem: közéletük bármelyik rétegében hol van egyetlen jelenség, amely a szociálpolitika állítólagos faksorainak jelentéseit bizonyítani tudná? Hol van egyetlen tünet, a mely a mellett szólna, hogy ebben az országban szociálpolitika is él az ipar és kereskedelem terén?

Nincs sehol! Hanem pangás, tengődés annál több!

A szociálpolitikának még a kezdő lépéseit sem észleljük, még ott sem, a hol annak érvényesítése a legnagyobb könnyűséggel bírna; az egyes községek ipari és kereskedelmi érdekeinek egyközötti összeköttetésében.

Pedig hogy a szociálpolitika nemzetgazdasági jelentősége mily nagy mennyire üdvös, azt belátja maga a kormány is, hiszen felelésével is ennek a politikának a látszatát igyekezni felkelteni, csak hogy programjából éppen ennek alkalmazása hiányzik.

Az ipari és kereskedelmi élete is a magyar általános politikai élet átka nyugszik. Jelentés jelentést követ, beszédre beszéd halmozódik, a mi azonban a fő, cselekvés, az hiányzik. S a míg a bajokon töprengünk, az alatt elpusztul sok iparosa és kereskedője a magyar földnek.

Nincs munka, nincs kisiparos, nincs üzleti összeköttetés, nincs forgalom. —

S mindez miért? Mert nincs szociálpolitikánk.

Említém, hogy a bajok legfőbb kutforrását a szociálpolitika megfigalásában kell keresnünk. Külföldi példák eklatánsan szólnak a mellett, mit tud felmutatni ez ipari és kereskedelmi haladás ott, ahol a szociálpolitika szolgál iránytű gyanánt.

Elég csak Németországra hivatkoznom, hogy ez állítás igazsága bebizonyítást nyerjen. Míg nem volt szociálpolitikája, a fejlődés lépcsőin nem tudott föfelé haladni, mióta azonban ez az irányzat dominál. Németországnak elsőrendű szerepe van a gazdasági élet egész tereumán.

Ilyen egészséges irányzatra volna szükség nálunk is. Ilyen egészséges irányzat mellett sorra ledőlne a vidéki elszigeteltség vámsorompói, mert főként ez az elszigeteltség eredményezi azt, hogy iparunknak és kereskedelmünknek vidéke nincs. Vidéket kell első sorban teremtenünk, hol ipari és kereskedelmi produktumainak elhelyezhetők legyenek. Ez volna az igazi uttörő munka, ez adna lendületet tengődő gazdasági életünknek s a kormány — bármit mondanak is jelentései — éppen ezek a tereken fejt ki a legkisebb tevékenységet, vagy jobban mondva, nem fejt ki semmit se.

Üzletek nyílnak, műhelyek alakulnak, tullicialván egymást az áruk olcsó előállításában és még olcsóbbani tudásában. Az egyes vidékek között uralkodó elszigeteltség miatt azután csak természetesen az egészségtelen konkurencia, melynek káros hatásáról szinte felesleges beszélnem.

Vannak sokan, kik e bajokért a kereskedők és iparosok osztályát okolják. Pedig ez koránt sincs így. A kormány követett el és követ el még mindig sok mulasztást. S a mint a jelek mutatják, a jövőben sem igen fog másként eljárni. Hiszen semmi nyomát sem látjuk annak, hogy gazdasági programját szociálpolitika hatná át. —

Ilyen körülmények közt a társadalomra és a szanálás nehéz, de nemes feladata. Tömörüljön a társadalom, teremtsen magának vidéket, piacot itthon! Ne fusson idegen földre szük-

SZEPLŐ, MÁJFOLT ÉS PATTANÁSOK

ellen leghatásosabb szer a BALKÁNYI-FÉLE

KAMILLA-CRÈME.

Egy téglő ára EGY korona.

KAMILLA SZAPPAN 50 fillér.

Kapható vagy postán megrendelhető BALKÁNYI LAJOS „Magyarító” gyógyszerárában C S O N G R Á D O N. (Sivák-tér)

ségelei után, hanem szerezzé be azokat ő maga vidékén. Csak is így lehet ellensúlyozni a kormány veszteglésével járó bajokat.

Erre az ellenőrző kifejtésre nagy szükségünk van, Különösen most, a mikor amugy is vészes csillagok ezrei lebegnek a nemzet fölött.

Ajánló levél.

Hallom, hogy férjhez mégy lányka,
Egy ur megkérte a kezéd'
Magasra csap szerelmi lángja :
A télen oltárhoz vezet.

Irigylem azt a boldog embert,
Ki téged asszonynya teszen,
Hogy neki a sors téged rendelt :
Ez ő reá áldás leszzen !

Ne félj, kis angyal, nem hízlegek !
De ha kíváncsi vagy talán,
Hogy tőle én miért irigyellek ?
Biz' én kimondom magyarád.

Nem a szépség a fő-erényed,
Sőt tiszta jószágod sem az ;
Lelked nemes, mély a kedélyed,
Szelid, művelt vagy s háziás.

Nem ülsz egész nap a tűzőrben,
A zongorát sem nyaggatod,
Izléssel válogatsz a könyvben
S a tintás ujj nem divatod.

Nem nézegetsz hiun, merészen
S kacéran minden férfira,
Nem vagy begyes, pörölni készen
Ugy is, ha benned a hiba.

Mégis — bár sok előnyöd ily nagy.
Legfőbb kincsédnek tartom ezt :
Hogy, bármily szerelmes is vagy,
Te el nem szórod a levest !

HIREK.

— **Tanszerkiállítás Szegeden.** Ez év október havában a csongrádmegyei tanítógyűlés alkalmából tanszerkiállítás lesz. A rendező bizottság a szünidőt használja fel a kiállítás tárgyainak a gyűjtésére.

— **Felvétel a pozsonyi vincellériskolába.** A pozsonyi vincellér-iskola október hó elsején kezdődő 1 éves tanfolyamára oly ifjakat vesznek fel, akik legalább tizenhat évesek, a népiskolát sikeresen elvégezték, ép, erős, a gyakorlati munkák végzésére alkalmas testalkattal bírnak. Magasabb előképzettségűek, idősebbek, továbbá szőlőmivelők, pincekezelők, kertészek, kádárok és akik egész vagy fél tápdíj fizetésére kötelezik magukat, előnyben részesülnek. Ellátási díj egész évről 280 korona. Szegény

sorsukat ingyenesen is felveszik, folyamodni aug. 30. lehet.

— **Szélhámos fogás.** Egy párizsi vendéglőbe betért egy jól öltözött ur és valami frissítőt kért. Nyomban bejött utána egy másik ur, aki a szomszédos asztalnál telepedett meg és egy pohár sört kért. Az elegáns ur kevés idő múlva fizetett és egy 100 frankos papírpénzt adott át a pincérnek, melyből, miután a visszajáró összeget megkapta, távozott. Ekkor a másik a ki a sörét már szintén megitta, türelmetlenül szólta oda a fizetőpincérnek :

— Mi lesz már a pénzzel, a mi a száz frankosomból visszajár ?

A pincér szabadkozott, hogy még ő nem kapott egy fillért sem, de a vendég váltig erősítette, sőt már gorbombáskodni kezdett, hogy bizony ő már odaadott egy százfrankos bankót. A nagyobb bizonyíték kedvéért még megmondta, hogy a bankjegyen rajta volt a neve és lakásának címe. Ekkor keresni kezdtek a pénztárban, a hol csakhamar megtaláltak egy száz frankost, melyen egy név és lakáscím állott. Erre odaérkezett a tulajdonos is, aki a pincért lehordva, bocsánatot kért a vendégtől ezért a kellemetlen tévedésért. A vendég természetesen nagyon szívesen megbocsátott és távozott. Csak később sült ki, hogy az illető egy rosvott szélhámos, aki megleste az elegáns ur bankjegyét, mikor fizetett s azon látta meg a nevet és lakáscímét.

— **Egy apa rémtette.** Berlinből családi tragédiát jelentenek. Katz Keresztély műszerész egyik gyermekét agyonlőtte, egy másikat súlyosan megsebesített és aztán magát ölte meg. Katz, aki 30 éves és hat éve nős boldog házasságban élt, amíg egy év előtt súlyos tüdőbaj jelei nem mutatkoztak rajta. Betegsége munkaképtelenné tette. Azóta buskomor lett. Bántotta gyermekei jövője és e miatt követte el tettét is. A mikor szerdán délelőtt Katz-né visszatért, negyedik emeleti lakásuk ajtaját belülről eltorlaszolta találta. Miután többször kopogtatásra sem jelentkezett senki sem, az asszony az ajtót lakatossal nyitatta ki. A szobából és konyhából álló lakás az első pillanatban borzasztó látványt nyújtott. A konyhában Katz holtan feküdt a földön, kezében revolver. A szobában a három éves fiu még gyenge életjelt adott magáról, amíg kis nővére holtan feküdt, átlőtt halántékkal. Katz valószínűleg először a fiura, azután a lányra lőtt, végül pedig önmaga ellen fordította a fegyvert. Mint Katz egy hátrahagyott levelében mondja, tettét a

gyermekek jövőjeért való aggodalmában követte el.

— **Sáskajárás.** Békésvármegye al-sórészében, Vésztő és Fűzesgyarmat határa fölött óriási sáskatábor vonult el vasárnap. Közel tíz percig vonult át ez a sáskahad. A félelmetes állatok oly tömegben voltak, hogy a gazdák állítása szerint elfogták a napsugarakat.

— **Pénzt !** Jelzálogkölcsoni (már) 300 koronát is) 50 évre 100 korona után 4 korona 90 fillér tőkeamat visszafizetés mellett közvetít ifj. Fazekas Antal és Társa Szentesen (új csendőrlaktanya mellett.) Csongrádon bővebb felvilágosítást nyújt Kecskeméthy Szabó Kálmán, Rákóczy Ferenc-utca 5. Herke-város.

IGYUNK

naponta kétszer egy kis pálinkás pohárral Zenke-féle

BARÁT-ITAL

gyomor erősítő, vagy gerjesztő és emésztést elősegítő italt.

Ezen kitűnő ital kapható Csongrádon Schwarz Szidonia, Tekulics Imre üzletében és „Szt. Rókus” gyógyszerárban.

1 üveg ára 80 fillér.

Különösen jó hatása kevés mozgású egyéneknek. Megrendelhető 1 literes üvegben a készítőnél is.

Levél cím Zenke Zoltán, Szeged.

Hajómenetrend a Tiszán.

Személy- és teherszállító összeköttetés.

Szolnok és Csongrád közt.

Hetenként háromszor, vasárnap, kedden és csütörtökön.

Lefelé.

Szolnok	ind.	1 ó.	30 d. n.
Tiszavárkony	"	2	20 "
Vezseny*	"	2	40 "
Tiszaföldvár	"	3	05 "
Óracske és Uj-Kécske**	"	3	10 "
Tizsakürt-Tiszainoka***	"	5	00 "
Tiszaug*	"	5	20 "
Csongrád	ért.	6	40 este

Ki akar ingyen hirdetni ?

Akinek eladó földje, háza, szőlője van, vagy aki venni akar házat, szőlőt, földet, annak ingyen hirdetünk lapunkban mindaddig, míg vagy a vétel vagy eladás nem sikerül. — Lapunkat minden megjelenés alkalmával több ezren olvassák, mivel egyik leg-

ház eladás

Szabó Kálmán lapszerkesztővel Rákóczy Ferenc-utca 5 sz. Herke-város.

Egy jó karban levő, egészséges lakó ház földön, mely áll 6 padolt szoba, 2 konyha, kamra, kocsiszin, istálló, szép nagy pincze és két nyitott üzlethelyiségből kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Kecskeméthy

elterjedtebb a többi lapok közt, tehát a hirdetés föltétlen biztos sikert érhet el a hirdetőnek. Hirdessen mindenki, mivel a hirdető nem dobja sárba pénzét semmiesetre, mert addig egyetlen fillért sem kell neki fizetni, míg eladó vagy vevő szándéka nem sikerült, csak az elért siker után kell alig egy csekély százalékot fizetni, míg ha az eladás nem sikerült, akkor egyetlen fillért sem tartozik fizetni. Így tehát nincs veszteni való egyetlen filler sem. Hirdessen mindenki lapunkban, nem fogja megbánni, mivel mi ingyen hirdetünk. —:— Mi elvállaljuk azonkívül házak, szállók és földek eladását.

Kecskeméthy Szabó Kálmán, Szeutes

Kiadó lakás.

Özv. Keresztes Józsefné Rákóczi Ferenc-utca 5. szám a. házában 2 szép szoba, konyha és 1 mellékhelyiség igen jutányosan kiadó. A lakás azonnal is elfoglalható. Alku köthető Kecskeméthy Szabó Kálmán szerkesztővel a fenti szám alatt bármikor.

Cukrászat megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni hogy a múlt év folyamán a Félégyházi-ut 23. szám alatt, özv. Konez Antalné házában fönnállott

cukrászatomat

Tekulics Mihály ur Szentesi-körut 33 szám alatt levő házában újra megnyitottam.

Kaphatók nálam naponként friss sütemények; ezenkívül lakodalmi, keresztelői, névnapj és egyéb alkalomokra megrendeléseket elfogadok s azokat jutányos árak mellett a legpontosabban teljesítem.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Dreer István
cukrász

Makulatura (csomagoló ujság)
papir kapható szerkesztőségünkben.

Ki akar olcsón földet vásárolni?

Kunszentmarton határában egy tagban levő 62 hold első osztályú sík egyenes fekete talaju szántóföld a rajta levő idej ter-méssel nagyon kedvező fizetési feltételek mellett **sürgösen** eladó. Van rajta két szobás lakás konyhával, előtárral, külön eseléd lakás szintén konyhával, nagy istálló és ól, sertézhizlalóval. Ára csak a körülmé-nyek miatt 17000 forint. Máskülömben 20 ezer forint volna a rendes ára, már arról is lehet gondolni, hogy egyik nagyobb bank 15000 forint köcsönt ajándott a birtokra. A 17000 forint vételárnak egy harmadát kell csak most kifizetni, a többi pedig maradhat ameddig a vevő akarja.

Venni szándékozók **azonnal** jelentkezzenek Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszer-kesztőnél Rákóci Ferenc-utca 5. szám. Her-ke-malom közelében.

„Független Ujság” szerkesztősége

Ideiglenes üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tu-datni, hogy a Piacféren Malló házában levő

fűszer-, üveg-porcellán és rövidáru

üzletemet helyiség kibővítés végett ugyan-azon épület sarokhelyiségébe (volt „Otthon” szálloda) ideiglenesen áthelyeztem. Ez alka-lommal mindenemű árut leszállított áron arusítok. Készletemben mindenféle fűszer-, üveg-, porcellán és rövid áruk kaphatók. — Kész tükrök, kész ablakok többféle kivitel-ben. Hajlított nádszékék. Legjobb minőségű gyorsan száradó szobapadló-fénymázak és lackok jutányos árakon, Vizmentes ponyvák túlhalmozás folytán gyári áron eladatnak. Üvegezés, képkerekészítést gyors és pon-tos kiszolgálással elvállalom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

KLEIN FERENCZ,

Piacféren, „Otthon szálloda.
Holló-ház, sarok.

Egy ügyes s szorgalmas fiu felvé-tetik tanulóknak.

Kölsön zsákok állandóan kaphatók.

Ki akar olcsón földet vásárolni.

Nagyré község mellett fekvő, mintegy 46 ksz. hold első o. fekete talaju szántó föld tanya-épületekkel s feleterméssel együtt kedvező fizetéssel sürgösen el-adó. A vételhez 5500 frt elég. — Bővebb felvilágosítást nyújt Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. közön-séggel tudatni, hogy SZENTESÉN levő **szobafestő és mázoló**

üzletemet az idej beálltára való te-kintettel, legujabb diszes mintákkal dusan fölszereltem s abban a helyzet-ben vagyok, hogy a legfényesebb igé-nyeknek megfelelő szobafestést, mázó-lást a legjutányosabb áron elvállalom.

Egyuttal tudatom, hogy egy kül-földi „tapetta gyárral” lévén összeköt-tetésem, minél fogva **tapeitazást** idáig még nem létező olcsó árak mellett el-vállalom.

Vidéki meghívásra készségesen szolgálók árajáulattal.

Báron József.
szobafestő.

Csongrádon bővebb felvilágosítást nyujt Kecskeméthy Sz Kálmán.

Alföld legjobb versenyképes rosta-gyára.

SZAMOSKOZI LAJOS

szóró-rosta gyári műhelye **Szentesen,**
III. úted 283 szám.

Műhelyében készülnek az alföld legelső rendű szóró-rostai négyféle kivitelben, a mely minden gyári vagy akármilyen másfajta rostákat felülmúl, úgy könnyű hajtás, min-szilárd összeállítás és erős szélhajtás tekintetében. Gyors munka és pontos tisztításban utólérhetetlen.

Ajánlja továbbá legujabban javított és átalakított **Szamosközi-féle rostait** a ga-rda-közönség figyelmébe kiválóan előnyös volta miatt, tekintetbe véve az alkotást, mert az egész vas szerkezet a faalkotmányban be-foglaltatik s így semmiféle akadály munka-közben elő nem fordulhat, míg a másfajta rostáknál könnyen meg eshetik, rendkívül gyorsaság könnyű hajtás mellett legtisztább munkát végezhetni vele. Kiválóan ajánlható. Mélyen leszállított árak. Jó anyagért és si-keres működé-ért közöskedik. Elvállalatnak régi rosták kijavitása vagy újakért becsere-ltetnek, Raktaron tart mindenféle rostarésze-ket és rosta szövötteket.

Vidéki megrendelések gyorsan és po-tosan teljesítenek.

Lapkihordó fiuk kerestetnek
lapunk terjesztésére.

EGY KORCSMA JOG

kerestetik MEGVÉTELRE, mivel Kuriai ítélet alapján személyes jog eladható. Eladók értekezhetnek Szerkesztőségünkben.

HIRDETÉSEK

felvetetnek lapunk szerkesztőségében és kiadóhivatalában.
Éves hirdetéseknel nagy árengedmények. Kis hirdetés 3-szor 1 korona

Szentesen

csak kizárólag K. Szabó Sándor II t. 321 sz. a. pálinkafőzőnél tiszta kezelés mellett a legjobb pálinkát lehet főzetni jutányos ár mellett. Elsőrendű kitűnő minőségben a legmértányosabb áron saját főzésű pálinka saját főzésű pálinka is kapható. — Nagyobb vételnél tetemes árengedmény. — Viszont elárusítók kerestetnek.

NAGY VLASZTÉK BUTOROKBAN !

Bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Szentesen Gömbös László házában berendezett

BUTOR-RAKTRAMBAN

a legkitűnőbb minőségben olcsó áron beszerezhetők mindenféle keményfa butorok. A puhafából készült butorokat a lehető legolcsóbb áron számítom, melyek jószágáért kezeskedem. A n. é. közönség b. pártfogását kérve :

Dancsó Ignácné,
butorraktáros.

Folyton a legszebb ujdonságok.

ELADO TANYA FOLD.

SZEGVÁR község határában, az usztatói major mellett, 20 hold fekete talaju első osztályu, egyenes szántó föld, tanya épületekkel, egy hold szőlős kerttel együtt nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vételhez 2000 forintn elegendő. KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Az Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. egyenes megbízása folytán tudomására hozom mindazoknak : kiknek legfőbb életkérdés haláluk után családjuk jólétben hagyása, hogy haláluk esetére

ÉLETÜKET BIZTOSITSÁK.

Nincs előnyösebb semmi nemű intézmény a magyar földön amely versenyt tudna kimutatni ennyi jó és hasznos létezésről, mint az Első Leánykiházasítási Egylet szövetkezete, hova ma már majdnem minden családnak tartozni kellene.

Ezen intézetnél biztosítsuk minél előbbéletünket és gyermekeinket, mert a jövőt nem tudja senki.

Az intézet az ember életére minden szokásban levő módozat szerint a következő biztosításokat vállalja el :

Kiházasítási biztosítások
Járadék biztosítások :
Fiu biztosítások u. m.
tanulmányi, katonai és nagykorúsági esetekre :

Családi biztosítások
Életbiztosítások halálesetre
Vegyes biztosítások élet és halálesetre :
Biztosítások két ember életre

Bővebb felvilágosítást díjtalanul nyújt az érdeklődőknek

Csongrádon Kecskeméthy Szabó Kálmán.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk jelzálogilag biztosított készpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő feltételek mellett :

A kölcsönök első helyen való bekebelezés mellett nyújtatnak.

Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközendő helyszíni becslés útján a talajérték és az illető helyi viszonyok mérlegelése alapján állapít meg az intézet.

Az intézet által nyújtandó kölcsönök a következők :

KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. Tíz évre, vagy hosszabb időre 5 és fél százalékos kamattal, továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amorzácios) záloglevél kölcsönök, melyek 4 és 4 1/2 százalékos kamattal alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztéses részletekben fizetendők vissza :

a 4 százalékos kamatuakra nézve :

100 k után 10 év a évenként	12 k 80 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 35 f—rel
100 k után 20 év a évenként	7 k 73 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 15 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 35 f—rel
100 k után 35 év a évenként	5 k 95 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 35 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 15 f—rel

a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	13 k 10 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 60 f—rel
100 k után 20 év a évenként	8 k 05 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 30 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 75 f—rel
100 k után 35 év a évenként	6 k 25 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 85 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés mint a kamattal bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-féle kezelési költség nem számíttatik. Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket, előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75 százaléka erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfogadjunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyszintén minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

GZEGLEDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.

Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál Kecskeméthy Szabó Kálmán, Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. alatt.